

宛城区 2022 年渔业增殖放流活动启动

# 97 万尾鱼苗游向母亲河



投放鱼苗。通讯员 史源远 陈峰 摄

本报讯(全媒体记者 孙义峰 郑磊 通讯员 史源远 陈峰)“放鱼了……回家了……”昨天上午,数百人站在白河一号橡胶坝附近的河岸边,兴致勃勃地观看一盆盆鱼苗顺着滑道被陆续放入白河。这是宛城区农业农村局举行 2022 年渔业增殖放流活动启动仪式后,在白河岸边发生的一幕。

白河是南阳人的母亲河,近年来通过多方保护和综合治理,水生生物多样性日益显

现。开展增殖放流活动,旨在引起全社会共同关注水生生物养护及其栖息地的保护,增强公众保护渔业资源与环境的意识,推进渔业资源的可持续发展。2022 年,宛城区政府共筹措 14 万元专款,投放优质苗种 97 万尾到白河流域,养护水生生物资源,修复水域生态环境,净化了区域水质,丰富了渔业资源。

据了解,此次增殖放流活动投放的鱼苗种类有鲢鱼、草鱼和鲤鱼。③5

## 公积金服务再优化

### 13 项业务可“跨省通办”

本报讯(通讯员 张云峰 权茜)市住房公积金管理中心稳步推进服务优化,于近日实现了异地住房公积金汇缴、异地住房公积金补缴等 5 项业务“跨省通办”。至此,中心 13 项高频服务事项已全部实现“跨省通办”。

市住房公积金管理中心在“观念能力作风建设年”活动中,转作风、提效能,聚焦群众“急难愁盼”,今年以来,不断优化服务流程、创新服务方式,持续提升政务服务标准化、规范化、便利化水平,大力推进与群众生活密切相关的高频政务服务事项“跨省通

办”,努力做到“让数据多跑路,群众少跑腿”。在已实现 8 项“跨省通办”业务的基础上,于近日提前两个月实现了异地住房公积金汇缴、异地住房公积金补缴、异地提前部分偿还住房公积金贷款 3 项业务“跨省通办”;提前一年实现异地租房提取住房公积金、异地提前退休提取住房公积金两项业务“跨省通办”。缴存职工既可通过市住房公积金管理中心门户网站网上服务大厅、“南阳公积金”微信公众号和手机“公积金 App”等渠道申请办理相关业务,也可直接到居住地住房公积金中心申请办理相关业务。③5

## 发挥团队力量

本报讯(全媒体记者 李宾 通讯员 晋朝晖 闻华川 王昕)11 月 1 日,市篮球协会换届。新一届市篮协将从“严抓青少年运动员选拔培养”“规范赛事制度形成品牌效应”等方面入手,探索协会新的发展模式,为南阳篮球事业的快速发展作出积极贡献。

南阳是篮球运动发展的热土,先后举办过 NBL 全国男子篮球联赛、第十二届全运

## 促进篮球发展

会男子篮球预赛、全国男子篮球俱乐部 U16 联赛、全国体校联合会 U16 篮球锦标赛、河南省男子篮球联赛、河南省青少年篮球锦标赛等全国全省高端赛事。南阳篮球底蕴深厚、氛围浓郁,参与人群广泛,先后向省内外培养输送了刘云峰、刘小红、冯博帆等众多优秀篮球人才,也在许多重要篮球赛场上取得了优异成绩。③5

## 专家走进村头田间 科技赋能乡村振兴

本报讯(全媒体记者 陆骞 通讯员 袁国卿)记者昨日获悉,南阳医专“科技助推河南南阳中医药发展提升专家服务团”日前走进西峡,在村头悉心诊病,在田间精心指导,为群众办实事,把中医药科技服务送到百姓身边。

服务团专家在西峡县丹水镇袁庄村开展义诊服务,测血糖、量血压,耐心回答乡亲们的咨询;传艾灸知识、授刮痧手法,精心培训中医实用技术;走村串户为行动不便的患者做体检,并送去口罩、消毒液等防疫用品。服务团专家还开展了中医药文化进乡村活动,为大家赠送了中药材标本、宣传册、教材、书架等中医药文化科普用品。

在西峡县寨根山山茱萸种植基地,服务团专家建议当地药农使用小型机动割草机割草,割下的杂草在树行间就地掩埋,增加土壤有机质含量。针对山茱萸蛀果蛾的防治,专家提醒村民采收果实时,及时清捡振落的虫果,以免幼虫随果入土越冬;果实采收后及时加工,以免幼虫爬到各种缝隙和角落结茧越冬;结合清理堆果场地、消灭幼虫等综合防治措施,减轻蛀果蛾危害。建立“国家级专家服务基层示范团乡村振兴西峡工作站”,与当地村委签订科技服务协议。

据悉,南阳医专将充分发挥人才与技术优势,多渠道赋能乡村振兴,把技术工作室建在田间地头,零距离服务当地群众。同时,定期开展科技下乡活动,将科普知识与技术送到乡村一线。③5



## 讲好中国故事曲艺展演 我市两部作品入选

本报讯(记者 王平)记者昨日从市文联获悉,我市两部曲艺作品大调曲子《入群风波》、河南坠子《红军向导》,入选全国第四届“走马杯”讲好中国故事曲艺节目网络展演。

“走马杯”讲好中国故事曲艺展演活动由中国曲协主办,今年已经是第四届,也是首次采用网络展播的形式举办。此次展播共有 29 个节目入选,曲种融汇南北,形式多样,内容丰富。入选节目围绕“讲好中国故事、传播好中国声音”这一主题,聚焦人民群众火热生活,展现时代变迁和社会发展,既彰显了中国精神、时代气息,又各具地方特色、充满乡音乡韵。

据介绍,我省共有三部曲艺作品入选,南阳入选的大调曲子《入群风波》,由国家非物质文化遗产大调曲子保护传承单位南阳曲剧艺术中创作演出,表现了新农村建设中的新人新事新风貌;河南坠子《红军向导》由唐河县戏曲艺术中心创作演出,讲述了鄂豫边工委书记张星江主动请缨,为红军做向导、当先锋,不畏艰险,最终帮助红军取得胜利的英雄故事。③5